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BALUL PENSIONARILOR
DUDEȘTENI 2024

Asociația „ÎMPREUNĂ" a pen-
sionarilor din comuna Dudeștii
Noi organizează, la .nalul acestei
luni, un eveniment tematic, cu
toate ingredientele necesare unei
petreceri reușite: voie bună, oa-
meni faini, muzică pentru toate
gusturile și bucate alese. 

Balul pensionarilor va avea loc
joi, 31 octombrie, începând cu
ora 18, la Casa de Cultură din lo-
calitate. 

„Astfel de evenimente sunt me-
nite să aducă oamenii împreună și
le încurajăm. 

Este foarte important să
conștientizăm că merităm să pe-
trecem timp de calitate unii cu
alții. 

Balurile erau emblematice cu
mulți ani în urmă și aveau un rol
deosebit în comunitate, acela de a
o uni”, transmite primarul comu-
nei Dudeștii Noi, Ion Goșa.
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Sfânta Parascheva de la Iaşi este pomenită de
către Biserica Română pe 14 octombrie. Sfânta
Cuvioasă Parascheva este cea mai cunoscută
dintre toţi sfinţii ale căror moaşte se află în ţara
noastră. Onomasticul grecesc paraskevi
înseamnă „a cincea zi a săptămânii, vineri”. În
tradiţia populară „Sfânta Vineri” era con si derată
stăpână peste lumea femeilor, îndeletnicirile
acestora (cusutul, torsul, ţesutul) fiind controlate
de ea.

Sfânta Parascheva s-a născut în secolul al XI-
lea, în satul Epivat din Tracia, pe ţărmul Mării
Marmara, în apropiere de Constantinopol (azi Is-
tanbul). Se spune că, pe când avea 10 ani, Cu-
vioasa Parascheva a auzit într-o biserică
cuvintele Mântuitorului: „Oricine voieşte să vină
după Mine să se lepede de sine, să-şi ia crucea
şi să-mi urmeze Mie” (Marcu 8, 34). Aceste cu-
vinte o fac să-şi dăruiască hainele sale săracilor.

După o vreme se retrage în pustie. Urmând
sfaturile unor vieţuitori aleşi, se îndreaptă spre
ţinutul Pontului, oprindu-se la mănăstirea Maicii Dom-
nului din Heracleea, unde va rămâne cinci ani. 

De aici a plecat spre Ţara Sfântă, în dorinţa de a-şi pe-
trece restul vieţii în locurile sfinte. După ce a văzut
Ierusalimul, s-a aşezat într-o mănăstire de călugăriţe în
pustiul Iordanului.

Din puţinele ştiri privitoare la viaţa ei, aflăm că 
într-o noapte, pe când avea 25 de ani, un înger i-a spus,
în vis, să se reîntoarcă în locurile părinteşti. Sfântul Var-
laam scrie în Cazania sa: „Să laşi pustia şi la moşia ta să
te întorci, că acolo ţi se cade să laşi trupul pământului şi
să treci din această lume către Dumnezeu, pe Care L-ai
iubit”.

Din Constantinopol s-a îndreptat spre Epivat, fără să
spună cuiva cine este şi de unde vine. Aici, împăcată cu
sine, cu oamenii şi cu Dumnezeu, şi-a dat sufletul.

A fost îngropată ca o străină. Potrivit tradiţiei se spune
că un marinar a murit pe o corabie, iar trupul i-a fost arun-
cat în mare. 

Valurile l-au aruncat la ţărm, iar un sihastru care trăia
acolo i-a rugat pe nişte creştini să-l îngroape după rân-
duiala creştinească. Săpând deci o groapă, au aflat trupul
Prea Cuvioasei Parascheva neputrezit şi plin de
mireasmă. Cu toate acestea, au pus alături de ea şi trupul
corăbierului. Dar, în noaptea următoare, unuia din
creştinii care săpaseră groapa, cu numele Gheorghe, i s-a
arătat în vis o împărăteasă, şezând pe un scaun luminat şi
înconjurată de îngeri, iar unul dintre aceştia îl mustră pen-
tru că n-a scos din groapă trupul Cuvioasei Parascheva. 

Iar împărăteasa pe care o văzuse în vis, şi care nu era
alta decât Cuvioasa Parascheva, i-a poruncit să ia degrabă
trupul ei şi să-l aşeze undeva la loc de cinste.

Sfânta Cuvioasă Parascheva

Sfântul Mare Mucenic Dimitrie a trăit pe vremea
împăraţilor Diocleţian şi Maximian Galeriu (284- 311) şi
era fiul voievodului cetăţii Tesalonicului, botezat în taină
de părinţii săi, de frica cruntelor prigoane împotriva
creştinilor. Şi îl învăţau părinţii în cămara cea ascunsă a
palatului lor toate tainele sfintei credinţe, luminându-i

cunoştinţa despre Domnul nostru Iisus Hristos, precum
şi milostenia cea către săraci, săvârşind faceri de bine,
celor nevoiaşi. Şi aşa, Dimitrie a cunoscut adevărul din
cuvintele părinţilor săi, dar, mai ales, a început a lucra
într-însul darul Lui Dumnezeu. Şi tânărul creştea cu anii
şi cu înţelepciunea, urcând ca pe o scară, din putere în
putere. Şi, ajungând la vârsta cea desăvârşită, părinţii lui
s-au dus din vremelnica viaţă, lăsând pe tânărul Dimitrie
moştenitor nu numai al multor averi, ci şi al bunului lor
nume.

Maximian împăratul, auzind de moartea voievodului
Tesalonicului, a chemat la dânsul pe fiul acestuia şi,
cunoscându-i înţelepciunea, l-a făcut voievod în locul

tatălui său. Şi a fost primit Sfântul cu mare cinste de
cetăţeni, iar el cârmuia cu multă vrednicie poporul,
propovăduind pe faţă dreapta credinţă şi aducând pe mulţi
la Hristos.

Nu după multă vreme, a cunoscut împăratul că voievo-
dul Dimitrie este creştin şi s-a mâniat foarte. Drept aceea,

întorcându-se biruitor dintr-un război cu sciţii, Max-
imian a poruncit să se facă praznice în fiecare cetate,
în cinstea zeilor, şi a venit împăratul şi la Tesalonic.
Dimitrie, fiind întrebat dacă sunt adevărate cele auzite
despre dânsul, a răspuns cu îndrăzneală, mărturisind că
este creştin şi a defăimat închinarea păgânească. Îndată,
împăratul a poruncit să-l închidă în temniţă, până la
încheierea jocurilor în cinstea venirii sale.

Şi se bucura împăratul, mai ales văzând pe un
luptător vestit, Lie, vandal de neam, înalt, puternic şi
înfricoşător la chip, că se lupta cu cei viteji şi-i ucidea,
aruncându-i în suliţe. Era acolo un tânăr creştin, anume
Nestor, cunoscut Sfântului Dimitrie. 

Acesta, văzând pe Lie ucigând fără cruţare pe oa-
meni, mai cu seamă pe creştini, s-a aprins de râvnă. Şi
vrând să se lupte cu Lie a alergat la Sfântul, în temniţă,
cerând de la dânsul rugăciuni şi binecuvântare ca să-l
poată birui pe acel ucigaş de oameni. 

Însemnându-l cu semnul crucii pe frunte, Sfântul i-a
zis: „Du-te şi pe Lie vei birui şi pe Hristos vei mărturisi!”.

Intrând în luptă cu Lie, Nestor a strigat: „Dumnezeul
lui Dimitrie, ajută-mi!”. Şi îndată, trântindu-l jos pe Lie,
l-a omorât. S-a întristat împăratul de moartea lui Lie.
Aflând însă că Sfântul Dimitrie este cel care l-a îndemnat
pe Nestor să se lupte cu Lie, împăratul a trimis ostaşi,
poruncindu-le să-l străpungă cu suliţele pe Sfântul, în
temniţă, că a fost pricina morţii lui Lie. Şi aceasta
făcându-se îndată, marele Dimitrie şi-a dat sufletul în
mâinile lui Dumnezeu. 

S-au făcut la moaştele lui multe minuni şi prea slăvite
tămăduiri. Tot atunci, din porunca împăratului,  s-a tăiat
capul şi Sfântului Nestor.

Sfântul Mare Mucenic Dimitrie
Izvorâtorul de Mir

O convorbire între
omul rugător şi

Dumnezeu
Omul – Tatăl nostru care eşti în ceruri…
Dumnezeu – Da! Spune-mi despre ce este vorba?
Omul – Sfinţească-se numele Tău…
Dumnezeu – Zici aceasta în mod serios?
Omul – Ce să spun în mod serios?
Dumnezeu – Că vrei să sfinţeşti numele Meu. Ştii

tu ce înseamnă asta?
Omul – Înseamnă, înseamnă… of, Doamne, nu ştiu

ce înseamnă. De unde să ştiu?
Dumnezeu – Înseamnă că vrei să Mă cinsteşti, că

Eu sunt unicul lucru important pentru tine, că numele
Meu este valoros în ochii tăi.

Omul – Aha!… Acum înţeleg. Vie împărăţia Ta, facă-
se voia Ta, precum în cer aşa şi pe pământ.

Dumnezeu – Faci tu ceva pentru asta?
Omul – Ca să se facă voinţa Ta? Bineînţeles. Merg

în fiecare duminică la biserică, plătesc anual simbria,
donez pentru misiuni…

Dumnezeu – Însă eu vreau mai mult de la tine.
Vreau ca viaţa ta să fie ordonată, ca obiceiurile rele
cu care calci pe alţii pe nervi să dispară, ca să te înveţi
să te gândeşti şi la alţii, nu numai la tine, ca toţi cei
care intră în contact cu tine să fie ajutaţi. Vreau ca flă-
mânzii, întristaţii, însetaţii, dezbrăcaţii pe care îi în-
tâlneşti, să-i hrăneşti, să-i mângâi cu iubire, să-i adapi,
să-i îmbraci, după putinţa ta…, căci tot ceea ce faci
tu oamenilor, faci, de fapt, pentru Mine. Vreau să îţi
vezi păcatele, să te căieşti pentru ele, să ţi le spove-
deşti, să te lupţi cu tine însuţi ca să nu le mai faci şi
să-ţi îndrepţi viaţa în bine.

Omul – De ce spui toate acestea tocmai mie,
Doamne? Ştii Tu câţi făţarnici stau în biserică? Uită-
Te la ei!

Dumnezeu – Scuză-mă! Mă gândeam că te rogi,
într-adevăr, să se împlinească voinţa Mea. Dar aceasta
începe, de fapt, de la acela care cere acest lucru. Abia
atunci când vrei ceea ce vreau Eu, poţi deveni un ves-
titor al lucrărilor Mele.

Omul – Acum înţeleg. Dar pot să mă rog mai de-
parte? Pâinea noastră cea de toate zilele dă-ne-o nouă
astăzi…

Dumnezeu – Tu cântăreşti mai mult decât ar trebui
să fie greutatea ta. Cererea ta conţine şi obligaţia de a
face ca milioanele de săraci ai acestei lumi să aibă pâi-
nea cea de toate zilele.

Omul – Şi ne iartă nouă greşelile noastre, precum
şi noi iertăm greşiţilor noştri…

Dumnezeu – Şi Vasile!
Omul – Vasile? Acum iarăşi începi cu asta? Tu ştii

prea bine că mă face de ruşine în public, că se poartă
atât de arogant cu mine. Nu mă ia în serios ca şi coleg
de muncă, într-una mă calcă în picioare. Şi el ştie că
asta mă supără.

Dumnezeu – Ştiu, ştiu. Dar rugăciunea ta?
Omul – N-am vrut chiar aşa…
Dumnezeu – Cel puţin eşti sincer. Dar îţi face plă-

cere să umbli mereu cu atâta antipatie şi amărăciune
în suflet?

Omul – Nu, asta mă îmbolnăveşte.
Dumnezeu – Eu vreau să te vindec. Iartă-l pe Vasile

şi la fel te voi ierta şi Eu. Poate vei pierde ceva, sigur
vei pierde. Însă această pierdere îţi va aduce bucurie
în suflet.

Omul – Hm! Nu ştiu dacă mă voi putea birui pen-
tru a putea ajunge la acest scop.

Dumnezeu – Eu te voi ajuta, trebuie doar să vrei şi
să faci primul pas în acest sens!

Omul – Şi nu ne duce pe noi în ispită, ci ne izbă-
veşte de cel rău.

Dumnezeu – Bagă de seamă la un singur lucru: tre-
buie să eviţi persoanele şi situaţiile prin care eşti ispi-
tit.

Omul – Cum voi reuşi eu să fac acest lucru?
Dumnezeu – Îţi cunoşti slăbiciunile: nepoliteţea,

agresivitatea, dispunerea de bani, educaţia… Nu-i da
ispititorului nicio şansă!

Omul – Cred că această rugăciune a fost cea mai
lungă şi cea mai grea din cele pe care le-am rostit
vreodată. Dar asta a avut de a face pentru prima dată
cu viaţa mea cotidiană.

Dumnezeu – Bine, acum hai să mergem mai de-
parte. Roagă-te liniştit până la capăt.

Omul – Căci a Ta este împărăţia şi puterea şi slava
în vecii vecilor. Amin.

Dumnezeu – Ştii ceva? Când oamenii încep să Mă
ia în serios, să se roage cu credinţă, să Mă urmeze şi
să facă voinţa Mea, când ei lucrează pentru venirea
împărăţiei Mele şi observă că asta îi face fericiţi,
atunci Eu simt o bucurie nesfârşită.
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Colectarea deşeurilor reziduale
şi reciclabile în anul 2024

Se pot depune cererile pentru ajutorul pentru în-
călzirea locuinţei şi suplimentul pentru energie
pentru iarna aceasta, Solicitările se depun la secre-
tariatul Primăriei comunei Dudeştii Noi, urmând a
fi prelucrate de Serviciul de Asistenţă Socială din
cadrul instituţiei. Depunerea cererilor se va face
până în data de 20 noiembrie 2024, de luni până joi
- între orele 08:30 şi 14:00 şi vineri - între orele
08:30 şi 12:00. Cererile vor putea preluate şi după
data de 20 noiembrie, cu menţiunea că ajutorul se
va acorda pe lunile următoare datei depunerii.

Documentele necesare pentru acordarea ajutoru-
lui pentru încălzirea locuinţei şi a suplimentului
pentru energie sunt:

1. cerere - declaraţie pe propria răspundere pen-
tru acordarea ajutorului pentru încălzirea locuinţei
formular tip;

2. copii după actele de identitate ale membrilor
de familie cu domiciliul sau reşedinţa la adresa
pentru care se solicită ajutorul (carte de
identitate/buletin de identitate/paşaport/carte de
identitate provizorie, certificat de naştere pentru co-
piii minori sub 14 ani), pentru cetăţenii străini sau
apatrizi: permis de şedere temporară sau perma-
nentă, document de identitate, permis de şedere pe
termen lung, iar pentru cetăţenii UE: certificat în-
registrare, carte de rezidenţă;

3. acte din care rezultă calitatea titularului cererii
faţă de imobilul pentru care solicită ajutorul:

• proprietar (copie după contractul de vânzare-
cumpărare, extras de carte funciară actualizat -
numai vechi de 30 zile)

• chiriaş (contract de închiriere)
• împuternicit (contract de comodat sau împuter-

nicire de la proprietar/titularul contractului de în-
chiriere);

4. acte privind veniturile nete lunare realizate de
familie/persoana singură în luna anterioară depu-
nerii cererii:

• adeverinţă privind venitul net (inclusiv valoa-
rea bonurilor de masă, prime, ore suplimentare, alte
sporuri, etc.);

• cupoane pensii;
• cupoane indemnizaţii pentru creşterea copilului

până la vârsta de 2 sau 3 ani;
• cupoane indemnizaţii cu caracter permanent;
• cupoane alocaţii pentru minorii daţi în plasa-

ment familial sau încredinţaţi spre creştere şi  edu-

care;
• acte doveditoare

ale veniturilor din în-
chirieri, dobânzi, divi-
dende sau părţi
sociale;

• adeverinţă de
venit eliberată de
Agenţia Naţională de
Administrare Fiscală
(ANAF), privind ve-
niturile impozabile
pentru persoanele care
nu realizează venituri 

5. adeverinţă de la
Registrul Agricol din
cadrul Primăriei din
care să reiasă dacă
deţin/nu deţin bunuri
imobile, teren agricol
şi animale;

6. adeverinţă de la
Serviciul Fiscalitate
din cadrul Primăriei
din care să reiasă dacă
deţin/nu deţin bunuri mobile şi imobile;

7. certificatul de înmatriculare al autoturismului
(unde este cazul);

8. factură de energie electrică (factura completă
care să conţină în mod obligatoriu Cod Client şi
Cod Loc Consum).

Ajutorul de încălzire se acordă în funcţie de ve-
nitul mediu net lunar pe membru de familie sau al
persoanei singure.

Suplimentul pentru energie se acordă lunar, in-
clusiv în perioada sezonului rece, în sumă fixă în
funcţie de sursele de furnizare a energiei utilizate,
în cuantum de:

1. 30 lei / lună pentru consumul de energie elec-
trică ( deducerea la energie electrică se face de către
furnizor);

2. 20 lei / lună pentru consumul de combustibili
solizi şi/sau petrolieri.

şi se acordă cu scopul de a acoperi integral sau o
parte din cheltuielile cu: iluminatul locuinţei, sus-
ţinerea facilităţilor de gătit şi asigurarea apei calde
în locuinţă şi asigurarea continuităţii în alimentare
a echipamentelor electrice de care depinde viaţa

persoanelor, din motive de sănătate.
Venitul mediu net lunar până la care se acordă

ajutorul pentru încălzirea locuinţei şi suplimentul
pentru energie este de 1386 lei/persoană în cazul
familiei şi de 2053 lei în cazul persoanei singure.

La completarea cererii, titularul are obligaţia de
a menţiona corect componenţa familiei, veniturile
membrilor acesteia, precum şi bunurile mobile şi
imobile deţinute. Titularul ajutorului pentru încăl-
zirea locuinţei şi/sau a suplimentului pentru energie
este reprezentantul familiei sau, după caz, persoana
singură care îndeplineşte condiţiile legale de acor-
dare a ajutorului, care solicită acordarea acestuia şi
care poate fi după caz; proprietarul locuinţei, suc-
cesorul de drept al acestuia, persoana care a înstrăi-
nat locuinţa în baza unui contract de
vânzare-cumpărare cu clauză de întreţinere sau cu
drept de habitaţie, titularul contractului de închi-
riere, comodat, concesiune al acestuia ori alt mem-
bru de familie major şi împuternicit de proprietarul
locuinţei sau de titularul contractului de închiriere
ori, după caz, reprezentantul legal al persoanei sin-
gure care nu a împlinit vârsta de 16 ani.

Se preiau cereri pentru acordarea ajutorului 
de încălzire pentru sezonul rece
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12 membri ai Asociaţiei ÎMPREUNĂ" a
pensionarilor din comuna noastră au contri-
buit la igienizarea zonei de agrement de la Par-
cul Familiei. 

Întrucât schimbarea anotimpului a venit la
pachet cu uscarea anumitor părţi de vegetaţie,
era necesară o etapă serioasă de curăţenie. 

Frunze uscate, buruieni sau crengi, toate au
trecut prin mâinile harnice ale voluntarilor, iar
în urma acţiunii a rămas un mediu curat şi
numai bun de-o plimbare sau de-o poveste. 

Astfel de acţiuni vor mai avea loc, după cum
ne-au asigurat cei prezenţi.

Salutăm cu respect şi preţuire astfel de ini-
ţiative şi suntem recunoscători că spiritul civic
încă există.

Parcul Familiei, mai curat, mai frumos 
şi mai pregătit să-şi primească vizitatorii

A început vaccinarea
antigripală în comuna

Dudeştii Noi
Vaccinarea antigripală a debutat în cursul acestei luni, şi în co-

muna Dudeştii Noi. Medicii de familie din localitate sunt pregătiţi
să ofere acest serviciu medical tuturor celor care doresc. 

Imunizarea nu este obligatorie, dar se recomandă pentru a preîn-
tâmpina eventualele complicaţii care pot apărea în absenţa ei.  

Procedura privind vaccinarea antigripală se desfăşoară la fel ca
şi anul trecut: pacienţii merg la medicul de familie pentru eliberarea
reţetei, apoi la farmacie să ia vaccinul, după care se întorc la medi-
cul de familie pentru administrarea vaccinului. Singura condiţie
care se impune este ca pacientul căruia urmează să i se administreze
vaccinul să fie clinic sănătos.

Vaccinul este gratuit pentru copiii cu vârste cuprinse între 6 luni
până la 18 ani inclusiv, persoanele cu vârste peste 65 de ani, per-
soanele de peste 45 de ani cu boli cronice, pentru femeile gravide
şi pentru personalul medical şi auxiliar. Pacienţii cu vârste cuprinse
între 45 de ani şi 65 de ani, fără boli cronice, achită în farmacie o
coplată de 50% din valoarea vaccinului. Pacienţii cu vârste cuprinse
între 19 şi 45 de ani achită integral vaccinul. Administrarea vacci-
nului în cabinetul medicului de familie este gratuită în toate situa-
ţiile.

Preţurile vaccinurilor sunt impuse, astfel că, în cazul plăţilor par-
ţiale sau integrale, vaccinurile pot fi achiziţionate din orice farmacie
la acelaşi preţ.
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Eveniment cultural
de excepţie 

la Dudeştii Noi

FESTIVALUL INTERNAŢIONAL DE ORGĂ TIMOR-
GEL FEST - EDIŢIA A XXIV-A şi-a deschis porţile ediţiei
din acest an la Dudeştii Noi. Evenimentul a fost găzduit de
Biserica Catolică „Sfântul Vendelin”, iar accesul publicului
a fost gratuit.

Începutul sezonului rece aduce o creştere
semnificativă a riscurilor de incendiu la locuinţe
şi gospodării ale cetăţenilor, uneori consecinţele
fiind deosebit de grave cu victime sau persoane
decedate iar pagubele materiale sunt de cele mai
multe ori însemnate. Cauze precum sisteme de
încălzire defecte, mijloace de încălzire improvi-
zate sau lăsate în funcţiune fără supraveghere,
coşuri şi burlane de fum defecte ori necurăţate,
jarul şi scânteile sărite din sistemul de încălzire
pe materiale combustibile din apropiere, conduc
uneori la statistici îngrijorătoare.

Pentru evitarea acestor situaţii de urgenţă,
ISU Timiş transmite pentru cetăţeni următoarele
recomandări: 

La exploatarea sobelor
cu şi fără acumulare 

de căldură
Înainte de utilizare, sobele trebuie verificate,

reparate şi curăţate pentru a fi în perfectă stare
de funcţionare;

Se va folosi numai materialul combustibil
pentru care a fost destinată soba;

Este interzisă aprinderea focului în sobe prin
turnare ori stropire cu benzină, petrol sau alte li-
chide combustibile;

În faţa uşiţelor de alimentare a sobelor, par-
doseala combustibilă se protejează cu tablă me-
talică având dimensiunile de cel puţin 0,70 x
0,50 m;

Nu se vor aşeza în apropierea sobei sau pe
aceasta materiale combustibile;

Copiii nu vor fi lăsaţi niciodată nesuprave-
gheaţi, cu focul aprins în sobă;

Cenuşa şi jarul provenite de la sobe vor fi de-
pozitate într-un loc special amenajat.

La exploatarea coşurilor
şi burlanelor pentru
evacuarea fumului

Verificarea, curăţarea şi repararea, dacă este
cazul, a coşurilor de fum se va efectua de către
o persoană specializată;

Coşurile, burlanele şi canalele de fum vor fi
izolate faţă de elementele combustibile ale pe-

reţilor, planşeelor şi acoperişurilor;
În podul casei, coşul de fum va fi obligatoriu

tencuit, pentru a nu prezenta fisuri prin care ar
putea pătrunde scântei ce pot fi surse de aprindere;

În poduri şi mansarde este interzisă amenaja-
rea de afumători.

La exploatarea
instalaţiilor de

încălzire pe bază de
combustibil gazos

Aprinderea focului la aragaz sau în sobele ali-
mentate cu gaze naturale se va face după princi-
piul „gaz pe flacără”;

Verificarea etanşeităţii buteliei de aragaz şi a
instalaţiei de alimentare cu gaze se va face cu
emulsie de apă şi săpun;

Proiectarea şi executarea instalaţiei de gaz
aferente centralei termice pe combustibil gazos
se realizează doar cu firme autorizate;

Montarea, dar mai ales punerea în funcţiune
a unei centrale termice de apartament se va efec-
tua, în mod obligatoriu, de personal autorizat şi
care, la final, va elibera o serie de documente în
conformitate cu prescripţiile tehnice în vigoare,
cum ar fi autorizaţia de funcţionare sau verifi-
carea tehnică periodică;

La exploatarea
instalaţiilor electrice
Nu vor fi utilizate instalaţii electrice defecte,

montate direct pe materiale combustibile, cu im-
provizaţii, cu legături electrice neacoperite de
material electroizolant etc.;

Reparaţiile la instalaţiile electrice vor fi exe-
cutate doar de personal autorizat;

Nu vor fi suprasolicitate circuitele electrice
prin racordarea unor consumatori electrici care
depăşesc puterea nominală a circuitelor;

Nu vor fi utilizate mijloace electrice de încăl-
zire locală improvizate;

Se interzice introducerea conductoarelor elec-
trice, fără ştecher, direct în prize şi folosirea în
tablourile electrice a siguranţelor improvizate,
având fuzibilul înlocuit cu liţă sau sârmă.

Măsuri de apărare împotriva 
incendiilor la debutul sezonului rece
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Eliberarea certificatelor
privind domiciliul înregistrat

în Registrul naţional 
de evidenţă a persoanelor
Certificatul privind domiciliul înregistrat în Registrul

naţional de evidenţă a persoanelor, denumit în conti-
nuare Certificat, se întocmeşte potrivit Ordonanţei Gu-
vernului României nr. 33/2002 privind reglementarea
eliberării certificatelor şi adeverinţelor de către auto-
rităţile publice centrale şi locale, astfel cum a fost apro-
bată, cu modificări, prin Legea  nr. 223/23.04.2002 şi
a Normelor de lucru privind procurarea şi transmiterea
în străinătate a certificatelor şi extraselor de pe actele
de stare civilă, precum şi a datelor cu privire la domi-
ciliul şi reşedinţa unor persoane, aprobate prin H.G. nr.
220 din 16.02.2006, cu modificările şi completările ul-
terioare, forma şi conţinutul documentului de referinţă
fiind prevăzute în cel din urmă act normativ învederat.

Depunerea cererii de eliberare a Certificatului

Pentru eliberarea Certificatului, este necesar ca so-
licitantul să se adreseze, personal sau prin împuter-
nicit cu procură specială ori împuternicire
avocaţială, oricărui serviciu public comunitar judeţean
sau local de evidenţă a persoanelor, Direcţiei Generale
de Evidenţă a Persoanelor a municipiului Bucureşti sau
direct Direcţiei Generale de Evidenţă a Persoanelor cu
sediul în mun. Bucureşti, str. Obcina Mare nr. 2, sector
6.

Cererea, potrivit anexei nr. 1, va fi însoţită de urmă-
toarele documente:

-  actul de identitate în original;
- procura specială în original şi, după caz, traducerea

acesteia în limba română, legalizată, de asemenea în ori-
ginal, în situaţia în care documentul este autentificat de
către autoritatea străină competentă, dacă se solicită eli-
berarea Certificatului prin împuternicit;

- împuternicirea avocaţială, dacă se solicită eliberarea
Certificatului prin avocat, împuternicit de către titular
sau de către reprezentantul legal al acestuia, emisă cu
respectarea prevederilor Legii nr. 51/1995 pentru orga-
nizarea şi exercitarea profesiei de avocat, republicată,
cu modificările şi completările ulterioare, şi Statutului
profesiei de avocat, adoptat prin Hotărârea Consiliului
Uniunii Naţionale a Barourilor din România nr.
64/2011, cu modificările şi completările ulterioare;

- actul de identitate al mandatarului în original, dacă
Certificatul se solicită prin împuternicit sau avocat.

Procedura de emitere a Certificatului

Certificatul, modelul prevăzut în anexa nr. 2 este
semnat de către director/şef serviciu judeţean.

La solicitare, în Certificat se pot menţiona şi domici-
liile anterioare ale titularului, reşedinţele avute de către
acesta, precum şi perioada în care acestea au fost active.

Pentru cetăţenii români cu domiciliul în străinătate
în Certificat se menţionează acest aspect, data şi statul
de la care şi unde s-a stabilit domiciliul în străinătate şi,
la cerere, ultimul domiciliu avut în România. În cazul
cetăţenilor români fără domiciliul în România în Certi-
ficat se menţionează numai acest aspect. 

Eliberarea la cerere a formularului standard mul-
tilingv - vizează eliberarea unui Certificat care va fi
folosit în spaţiul UE.

În considerarea Regulamentului (UE) 2016/1191 al
Parlamentului European şi al Consiliului din 6 iulie
2016 privind promovarea liberei circulaţii a cetăţenilor
prin simplificarea cerinţelor de prezentare a anumitor
documente oficiale în Uniunea Europeană şi de modi-

ficare a Regulamentului (UE) nr.1024/2012, pentru fa-
cilitatea înţelegerii şi a acceptării documentelor oficiale
care fac obiectul Regulamentului între Statele membre
ale UE, au fost introduse formulare standard multilingve
ca instrumente ajutătoare pentru traducere, care se pre-
zintă numai împreună cu documentele oficiale, origi-
nale, pe care le însoţesc, neavând valoare juridică
autonomă. Formularul standard multilingv care înso-
ţeşte Certificatul privind domiciliul înregistrat în Regis-
trul naţional de evidenţă a persoanelor se regăseşte în
Anexa nr.X - Domiciliul şi/sau Reşedinţa, a Regulamen-
tului (UE) nr.2016/1191. 

Formularul standard multilingv eliberat în baza
Regulamentului (UE) 2016/1191 însoţeşte Certificatul
privind domiciliul înregistrat în Registrul naţional de
evidenţă a persoanelor, având valoare juridică numai
împreună cu documentul original pentru care se eli-
berează.

Formularul standard multilingv se eliberează, la ce-
rere, numai persoanelor îndreptăţite să primească Cer-
tificatul la care se anexează formularul standard
multilingv. Este posibilă eliberarea concomitentă a mai
multor formulare standard multilingve pentru un singur
Certificat, în funcţie de solicitarea persoanei interesate
(de exemplu, în versiuni lingvistice diferite sau în
aceeaşi versiune lingvistică, în mai multe exemplare). 

În cererea de eliberare a unui formular standard mul-
tilingv, solicitantul trebuie să menţioneze Statul mem-
bru al UE în care va folosi Certificatul şi formularul,
precum şi formatul bilingv în care acesta va fi eliberat.
Modelul de cerere este prevăzut în anexa nr. 3.

PROCURAREA ŞI TRANSMITEREA
ÎN STRĂINĂTATE A 

CERTIFICATELOR/EXTRASELOR
MULTILINGVE AL ACTELOR 

DE STARE CIVILĂ
Pe baza actelor de stare civilă se eliberează certifi-

cate/extrase multilingve de naştere şi de căsătorie titu-
larilor sau reprezentanţilor legali ai acestora, iar
certificatele/extrasele multilingve de deces, membrilor
familiei, persoanelor îndreptăţite ori, cu aprobarea pri-
marului unităţii administrativ-teritoriale care a înregis-
trat decesul, altor persoane care justifică un interes
legitim. Certificatele de stare civilă/Extrasele multilin-
gve ale actelor de stare civilă se pot elibera şi altor per-
soane împuternicite prin procură specială, precum şi
avocaţilor împuterniciţi de către titulari, de către repre-
zentanţii legali ai acestora sau de către persoanele în-
dreptăţite, după caz, în baza împuternicirii avocaţiale
emise cu respectarea prevederilor Legii nr. 51/1995 pen-
tru organizarea şi exercitarea profesiei de avocat, repu-
blicată, cu modificările şi completările ulterioare, şi
Statutului profesiei de avocat, adoptat prin Hotărârea
Consiliului Uniunii Naţionale a Barourilor din România
nr. 64/2011, cu modificările şi completările ulterioare.
În certificatele/extrasele multilingve de stare civilă nu
vor fi preluate titlurile de nobleţe, chiar dacă au fost în-
scrise în unele acte de stare civilă.

Certificatul/extrasul multilingv al actului de naştere
se eliberează titularului actului sau reprezentantului
legal,  personal sau prin împuternicit cu procură spe-
cială, precum şi de avocaţii împuterniciţi de către titulari
sau reprezentanţii legali ai acestora, în baza împuterni-
cirii avocaţiale.

Certificatul/extrasul multilingv al actului de căsătorie
se poate elibera unuia dintre soţi sau, la cerere, ambilor
soţi. Pentru soţul supravieţuitor sau, în caz de divorţ,
certificatele de căsătorie se eliberează numai cu men-
ţiunile corespunzătoare existente pe act.

Certificatul/extrasul multilingv al actului de deces se
eliberează membrilor familiei, persoanelor îndreptăţite
ori altor persoane care justifică un interes legitim cu
aprobarea primarului unităţii administrativ-teritoriale

care a înregistrat decesul.
Procedura eliberării şi transmiterii certificatelor de

stare civilă în străinătate este reglementată de dispozi-
ţiile Legii nr. 119/1996 cu privire la actele de stare ci-
vilă, republicată, cu modificările şi completările
ulterioare, coroborat cu dispoziţiile H.G. nr. 220/2006
pentru aprobarea Normelor de lucru privind procura-
rea şi transmiterea în străinătate a certificatelor şi ex-
traselor de pe actele de stare civilă  şi a datelor cu
privire la domiciliul şi reşedinţa unor persoane, cu mo-
dificările şi completările ulterioare.

Direcţia Generală pentru Evidenţa Persoanelor, prin
Serviciul Central de Stare Civilă, întreprinde măsuri
pentru procurarea şi transmiterea certificatelor/extrase-
lor multilingve ale actelor de stare civilă - de naştere,
de căsătorie şi de deces - la cererea următoarelor cate-
gorii de persoane fizice:

a) cetăţenii străini ale căror acte şi fapte de stare ci-
vilă s-au produs şi s-au înregistrat în registrele de stare
civilă române, care s-au adresat misiunilor diplomatice
sau oficiilor consulare ale statului de cetăţenie acreditate
în România;

b) cetăţenii români cu domiciliul sau reşedinţa în
străinătate, care s-au adresat misiunilor diplomatice sau
oficiilor consulare de carieră ale României sau Minis-
terului Afacerilor Interne;

Transmiterea de către Direcţia Generală pentru Evi-
denţa Persoanelor a certificatelor/extraselor multilingve
ale actelor de stare civilă se face astfel:

- cu adresă prin intermediul Ministerului Afacerilor
Externe, dacă certificatele au fost solicitate prin misiu-
nile diplomatice sau oficiile consulare de carieră ale Ro-
mâniei;

- cu notă-verbală către misiunile diplomatice sau ofi-
ciile consulare acreditate în România;

- cu adresă, prin Ministerul Afacerilor Interne, potri-
vit convenţiilor la care ţara noastră este parte.

LEGITIMARE:
Cetăţenilor români cu domiciliul în România li se eli-

berează certificatul de stare civilă în baza actului de
identitate aflat în termen de valabilitate.

Minorii cu vârsta de peste 14 ani, care au act de iden-
titate, solicită şi primesc certificatul/extrasul multilingv
al actului de naştere, în nume propriu sau prin împuter-
nicit cu procură specială sau împuternicire avocaţială,
iar cei care nu au avut niciodată act de identitate, solicită
eliberarea certificatului/extrasului multilingv al actului
de naştere în nume propriu, asistat de unul dintre părinţi
sau a reprezentantului legal ori, după caz, de tutore, care
semnează cererea. 

Cetăţenilor români cu domiciliul în străinătate şi ce-
tăţenilor străini ale căror acte de stare civilă sunt înre-
gistrate în ţară li se eliberează certificate/extrase
multilingve ale actelor pe baza paşaportului; dacă paşa-
portul este expirat, structura de stare civilă efectuează
verificări la structura de evidenţă a persoanelor din ca-
drul S.P.C.L.E.P., prin care se stabilesc datele cu care
acesta este înscris în R.N.E.P.; eliberarea
certificatului/extrasului multilingv al actului de stare ci-
vilă se face în baza acestor verificări şi a paşaportului
expirat sau a titlului de călătorie, după caz.

Cetăţenii români cu domiciliul în străinătate şi cetă-
ţenilor străini ale căror acte de stare sunt înregistrate în
ţară şi au paşaportul românesc pierdut/furat/deteriorate
sau nu au avut niciodată paşaport românesc li se elibe-
rează certificate/extrase multilingve ale actelor pe baza
documentului valabil eliberat de autorităţile străine.

Pentru persoanele arestate preventiv sau care execută
pedeapsa închisorii se pot elibera certificate/extrase
multilingve ale actelor de stare civilă în baza cererii for-
mulate de acestea, avizată de conducerea arestului/pe-
nitenciarului, care o transmite pe bază de adresă
serviciului public comunitar local de evidenţă a persoa-
nelor/primăriei competent/competente.

Pagină realizată de Maria BOGDAN, 
şef serviciu

DE LA SERVICIUL PUBLIC COMUNITAR LOCAL 
DE EVIDENŢĂ A PERSOANELOR
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Târgu Jiu

Cei interesaţi pot trimite anunţuri de mică
şi mare publicitate pe adresa de e-mail 

dudesteanul@yahoo.com sau le pot depune
direct la secretariatul Primăriei Comunei

Dudeştii Noi.

Telefoane utile locuitorilor din comuna Dudeştii Noi
Primăria Comunei Dudeştii Noi, str. Calea Becicherecului nr. 29; telefon: 0256/378.020, 0256/378.294; 
Ofiţer stare civilă delegat Maria Bogdan – 0732-790.992; Situaţii de urgenţă – 112, 0733-660.251, 0732-790.996

Vând vin vărsat, la sticlă 
şi nu numai.

Calea Sînandreiului, vizavi 
de Biserica Catolică. 

Telefon: 0721-593.061. Orar: 12-18.

Vând ţuică, 40 de grade, pentru eveni-
mente. Telefon: 0727-357.445. 

Vând congelator 5 sertare, frigider şi TV.
Preţ 250 RON. Telefon: 0722-572.448.

Ai un animal de companie şi ai nevoie 
de un medic veterinar?  

Doctor Cătălin Lupăş-
tean oferă servicii medicale
care includ: vaccinuri, de-
parazitări, tratamente şi in-
tervenţii chirurgicale la
toate speciile de animale.

În regim de urgenţă. 
Deoarece dispunem de o

ambulanţă bine echipată,
poţi bene5cia de toate
aceste servicii medical vete-
rinare la domiciliu în tot

judeţul Timiş, pe baza unei programări. Sau la Cabinetul veterinar din 
Dudeştii Noi - str. Calea Sânandreiului Nr. 42.

Programul de lucru este nonstop.
Pentru detalii sună la 0757407262 ori pagina de Facebook: Cabinet 

Veterinar Dr. Cătălin Lupăştean.
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Întreaga responsabilitate pentru informaţiile publicate aparţine autorilor articolelor din ziarul „Dudeşteanul”

Campania „Astăzi sunt profu’ tău de sport”,
ajunsă la cea de-a şasea ediţie, a poposit în 25 oc-
tombrie şi la Dudeştii Noi, la Arena sportivă.

Premergător, evenimentul a fost lansat în Sala
multifuncţională a Consiliului Judeţean Timiş,
acolo unde Ion Goşa, primarul comunei Dudeştii
Noi, partener local al Caravanei Educaţiei în jude-
ţul Timiş, a transmis un mesaj prin care i-a felicitat
pe tinerii sportivi, pe antrenori şi părinţi, dar şi pe
cei care au organizat această mişcare de masă la
nivel judeţean.

Revista Născut pentru Sport Timiş nr. 5 este un
produs de manifestare al Caravanei Educaţiei în ju-
deţul Timiş ediţia a VI-a - parte a proiectului naţio-
nal Născut pentru Sport, proiect iniţiat, în urmă cu
13 ani, de Asociaţia Junior Sport, pentru care Mi-
nisterul Educaţiei este partener oficial naţional, iar
Inspectoratul Şcolar Judeţean Timiş este, încă de la
prima ediţie din 2019, partener oficial local. 

Caravana Educaţiei în judeţul Timiş ediţia a VI-
a - la fel ca şi celelalte 5 ediţii - este un proiect cul-
tural finanţat de Consiliul Judeţean Timiş.

În cadrul galei, 22 de copii sportivi au primit câte
o diploma de excelenţă, dar şi titlul de ambasador
Născut pentru Sport. Decernarea a fost realizată de
Alexandru Proteasa, vicepreşedinte al Consiliului
Judeţean Timiş. 

Iată cine sunt cei 22 de copii sportivi:
Denis Mateescu-rugby Rugby Warriours Timi-

şoara 
Ştefan Robert Szabo-tenis CSM Timişoara 
Cristina Maria Sîrbu-badminton CSM Timişoara 
Rucsandra Ioana Bucşă-canotaj CSM Timişoara 
Natalia Semeniciuc-box LPS Banatul Timişoara 
Vlad Andrei Meliş-înot CSŞ nr. 1 Timişoara 
Andrei Paleu-lupte CSŞ nr. 1 Timişoara 
Dora Moldovan-tenis de masă ACS/CSC Dum-

brăviţa 
Karla Panici-şah CS Dudeştii Noi 
Alexandra Drucioc-karate CS Giroc-Chişoda 
Alessia Cristina Pop-atletism CS Giroc-Chişoda 
Robert Kis-triatlon CS Ride Competition 
Alexandru Buţu-fotbal CSC Ghiroda şi Giarmata

Vii 
Bogdan Aenoaei-kempo CSC Ghiroda şi Giar-

mata Vii 
Ioana Albu-baschet CSŞ Bega Timişoara
Adina Atanasevici-handbal CSC Moşniţa/CS

Gloria Bistriţa 2018 

Dominic Cioriciu-handbal ACS Dominicii/CSC
Moşniţa/Dinamo Bucureşti 

Felix Dogariu-scrimă CSU Poli Timişoara 
Carla Pârv-volei CSM Lugoj 
Darius Zeno Kiss-gimnastică artistică CSM

Lugoj
Alexandru Ţurcanu-înot şi rugby Asociaţia Cam-

pionii Speranţei
Timotei Julei-înot şi rugby Asociaţia Campionii

Speranţei
La finalul premierii, cei 100 de reprezentanţi ai

sportului timişean prezenţi la eveniment s-au ridi-
cat în picioare şi au aplaudat, la scenă deschisă, ex-
celenţa juvenilă în sport.

„Copiii sportivi sunt energia mea vie, dar şi o mi-
siune îndeplinită, de peste 13 ani! Povestea merge
mai departe şi merge frumos. Revista Născut pen-
tru Sport Timiş nr. 5, ca produs de manifestare a
Caravanei Educaţiei în judeţul Timiş ediţia a VI-a,
a dedicat coperta 1 şi 20 de pagini pentru a pro-
mova.... EXCELENŢA JUVENILĂ DIN SPOR-
TUL TIMIŞEAN! Numele acestor copii sportivi de
excepţie le vom devoala la lansare”, a transmis
Beatrice Mercado – preşedinte Asociaţia Junior
Sport, editor Revista Născut pentru Sport. 

În ce constă Caravana Educaţiei în judeţul Timiş
– ediţia a VI-a? 

În editarea şi tipărirea Revistei Născut pentru
Sport Timiş nr. 5 şi în distribuţia acesteia elevilor

din şcolile cu clasele I-VIII din judeţul Timiş, de
către marii sportivi, antrenori şi manageri în sport
timişeni promovaţi în acest număr de revistă, în ca-
drul unei suite de ediţii ale acţiunii „Azi sunt profu’
tău de sport!”, ediţii organizate de Trima Events –
compania de PR & Marketing & Coordonare dis-
tribuţie parteneră a Asociaţiei Junior Sport. 

Revista Născut pentru Sport Timiş nr. 5 a fost ti-
părită în 4.000 de exemplare, iar aceste exemplare
au fost realizate cu suportul venit de la: Consiliul
Judeţean Timiş (partener principal); primăriile Bu-
ziaş, Făget, Ghiroda, Moşniţa Nouă, Dudeştii Noi,
Giroc şi Şag (parteneri); Universitatea Politehnica
Timişoara, CSU Politehnica Timişoara, CSU UVT
(parteneri oficiali locali); Decathlon Timişoara,
Hotel Spa Ice Resort, Fabrica de îngheţată ICE
DYP (sponsori principali), Eltal Group, Construc-
tim SA, Nazzuro Aqua, Women Rally, ACS Dum-
brăviţa-tenis de masă, Padel Center, CSM
„Vulturii” Lugoj, CS Gloria Moşniţa Nouă, CSO
Făget, CSC Ghiroda şi Giarmata Vii, CS Giroc-
Chişoda, ACS Dominicii Timişoara, CS Phoenix
Buziaş, LPS „Banatul” Timişoara şi Şcoala Gim-
nazială nr. 30 din Timişoara (sponsori/susţinători);
parteneri media: TVR Timişoara, Ziarul News, Fu-
ture Economy.

Acţiunea „Azi sunt profu’ tău de sport!” se va
desfăşura în mai multe ediţii, în perioada 8-25 oc-
tombrie, ediţii în cadrul cărora se vor distribui gra-
tuit, elevilor timişeni, cele 4.000 de exemplare din
Revista Născut pentru Sport Timiş nr. 5, direct din
mâna sportivilor, antrenorilor şi managerilor de
sport promovaţi în acest număr de revistă, după
cum urmează: marţi 8 octombrie ora 10.00 Sala de
sport din Giroc; joi 10 octombrie ora 10.00 la
Şcoala Gimnazială din Şag; vineri 11 octombrie ora
17.30 Sala de sport din Moşniţa Nouă; marţi 15 oc-
tombrie ora 10.00 Şcoala Gimnazială nr. 30 din Ti-
mişoara; joi 17 octombrie ora 10.00 Şcoala
Gimnazială „Eftimie Murgu” din Lugoj; vineri 18
octombrie ora 10.00 Liceul Teoretic „Traian Vuia”
din Făget; luni 21 octombrie ora 11.00 Şcoala Gim-
nazială nr. 21 din Timişoara; marţi 22 octombrie
ora 10.00 LPS  „Banatul” Timişoara; miercuri 23
octombrie ora 10.00 Sala de Sport din Buziaş; joi
24 octombrie ora 10.00 Şcoala Gimnazială din
Ghiroda; vineri 25 octombrie ora 10.00 Arena de
Sport din Dudeştii Noi.

Caravana revistei „Născut pentru sport” 
a trecut şi prin Dudeştii Noi

Echipa de fotbal CSC Pindul Dudeștii Noi continuă
căutările și omogenizarea lotului în acest tur de sezon
în Liga a V-a, Seria a II-a. De la ultima apariție a zia-
rului local, fotbaliștii dudeștenii au reușit să obțină și
a doua victorie din campionat, însă nu au scăpat de pe-
nultima poziție a clasamentului.

De la victoria la scor, 6-0, împotriva celor din Iacea
Mare, s-au înregistrat următoarele rezultate: etapa a V-
a: ACS Kids Sânmihaiu Român – CSC Pindul 3-2;
etapa a VI-a – CSC Pindul – CSLC Satchinez 4-5; etapa
a VII-a – CSO Deta – CSC Pindul 6-0; etapa a VIII-a
– CSC Avântul Jamu Mare – CSC Pindul 2-7; etapa a
IX-a – CSC Pindul – Unirea Banloc 1-3; etapa a X-a –
AS Petroman – CSC Pindul 5-3.

CSC Pindul Dudeștii Noi a mai adăugat o victorie 
în linia de clasament


